

# 市政府召开第12次常务会议 坚持人民至上高标准办好民生实事 聚力绿色发展高质量推进双碳工作

本报讯 10月21日,市长赵建军主持召开市政府第12次常务会议,听取前三季度为民办实事项目进展情况汇报,讨论《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的实施方案》《无锡市经济发达镇改革配套支持政策》,研究审议《无锡市推动碳达峰碳中和十大专项行动方案》《关于加强支农型困难家庭成员大额医疗支出帮扶的实施方案(试行)》以及2023年我市居民医保筹资标准调整方案等文件,部署落实相关工作。

今年以来,我市全面实施民生服务“十百千”行动,10大类60项128个为民办实事项目总体进展良好、取得预期成效。会议要求,各地各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,强化目标导向、问题导向、结果导向,加快工作进度,全力克服堵点,高质高效推进,确保圆满完成年度目标任务。要加强跟踪问效,严把质量关、实效关,努力将每一件民生实事都办成老百姓认可的精品工程、民心工程。要精心谋划明年为民办实事项目安排,广泛征求各方意见建议,抓紧排出清单、遴选优质项目,进

一步补齐民生短板、增进民生福祉,切实提升群众获得感幸福感安全感。

会议指出,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持统筹协调、创新引领、重点突破、市场导向,积极稳妥推进碳达峰碳中和,加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系。要瞄准高端化、智能化、绿色化方向,持续夯实提升“465”现代产业体系,培育壮大战略性新兴产业集群,大力发展生态友好型产业,不断提高经济发展的“含绿量”“含新量”。要统筹规划建设新型能源体系,积极有序发展储能、充电等新技术,推动实施屋顶光伏和整县光伏试点,推广光储充一体化等应用场景,以点带面促进经济社会绿色低碳转型。要坚持“小切口、实战化”,聚焦新能源产业、低碳零碳园区、企业智能化改造数字化转型绿色化提升、公共交通、建筑和社会减碳等领域,深入实施“双碳”十大专项行动,完善调度推进机制,逐项抓好落地落实,确保各项工作蹄疾步稳、取得实效。

会议强调,经济发达镇改革是党中央、国务院和省委、省政府部署的重要改革任务,要进一步

完善改革配套政策,在机构设置、规划编制、项目建设等方面加大支持力度、细化政策落实,着力破解体制机制障碍,激发改革活力、增添内生动力,以更大力度推动我市7个经济发达镇和5个新增培育镇走在县域高质量发展前列。要及时总结一批可复制可推广的先进经验,发挥示范效应、形成良性循环,努力打造更多基层治理现代化典范。

会议审议并原则同意支出型困难家庭成员大额医疗支出帮扶的实施方案和2023年居民医保筹资标准调整方案。会议强调,要聚焦群众最关心最直接最现实的利益问题,采取更多惠民生、暖民心的举措解决好群众急难愁盼,切实在发展中保障和改善民生。要动态摸排符合大额医疗支出帮扶条件的困难群众,加强政策宣传、精简办事流程、做好跟踪服务,推动政策应享尽享、直达快享。要管好用好群众的“看病钱”“救命钱”,强化医保基金监管,提高精细化管理水平,让医保政策更好惠及百姓。

会议还听取了江阴市提请市级层面协调解决事项办理情况以及2022年市级预算调整情况汇报,研究了其他事项。(王怡荻)

## 要闻快览

### 数字人民币 累计交易超千亿

记者从中国人民银行获悉:近年来,人民银行扎实开展数字人民币研发试点各项工作,已先后选择15个省份的部分地区开展数字人民币试点,并综合评估确定了10家指定运营机构。截至今年8月底,试点地区累计交易笔数3.6亿笔、金额1000.4亿元,支持数字人民币的商户门店数量超过560万个。数字人民币在批发零售、餐饮文旅、教育医疗、公共服务等领域已形成一大批涵盖线上线下、可复制可推广的应用模式。

今年以来,各试点地区累计开展了近30次数字人民币消费红包活动,各商业机构还开展了多次市场化推广活动,有力促进社会消费回补与潜力释放。多地电子政务服务平台开通数字人民币支付服务,支持线上线下渠道办理各类公共事业缴费,利用数字人民币发放退税资金、医保月结款专项资金、困难群众帮扶资金、“专精特新”企业扶持资金等。(人民日报)

### 食品生产许可审查 新规发布

11月1日起施行

近日,国家市场监督管理总局修订发布了《食品生产许可审查通则(2022版)》。

在申请材料审查方面,规定了申请材料应当符合《食品生产许可管理办法》的规定,以电子或纸质方式提交,申请人对申请材料的真实性负责;明确了食品生产许可的申请材料应当审查其完整性、规范性、符合性,对申请人申请食品生产许可、变更许可、延续许可的申请材料审查要求分别作出了规定。

在现场核查方面,明确了需要组织现场核查的各种情形,规定了现场核查人员具体要求及其职责分工,规定了现场核查程序及特殊情况的处理要求,对现场核查项目及其评分规则进一步细化明确。在许可审查时限方面,现场核查完成时限压缩至5个工作日,明确要求审批部门及时组织现场核查,及时向申请人和日常监管部门告知现场核查有关事项,对食品生产许可审查各环节完成时限提出了明确要求,提升了食品生产许可工作效率。

《通则(2022版)》将自2022年11月1日起施行,原国家食品药品监督管理总局2016年8月9日发布的《食品生产许可审查通则》同时废止。(中新)

## 携15家代表企业200多件展品 无锡盛装亮相澳门展会

本报讯 10月20日,第27届澳门国际贸易投资展览会隆重开幕,无锡作为此次江苏形象馆的主题城市盛装亮相,向澳门和葡语国家展现无锡风采,推动无锡企业开拓国际市场,续写苏澳合作新篇章。同日,第十二届江苏—澳门·葡语国家工商峰会在澳门隆重开幕,无锡以“开放融合促发展,合作创新赢未来”为主题作城市推介。

澳门国际贸易投资展览会是在澳门举办的年度性经贸盛事之一。据了解,无锡主题展区主要由“山水人文之城、生态宜游之城、现代产业发展高地、数字赋能变革基地、深爱无锡品味江南、拥抱全球的无锡”六个板块组成,充分体现无锡的历史人文和产业发展特色,多角度展现城市魅力。

此次无锡携15家代表企业200多件展品亮相澳门国际贸易投资展览会,在无锡众多优势产业中特别选取了绿色环保、智能制造、高端家电、物联网和老字号等企业的产品进行实物展示,包括雅迪冠能3系列电动车、天江药业中药保健品、雪浪云工业互联网平台、小天鹅COLMO系列高端滚筒洗衣机等明星产品。参与国家工程港珠澳大桥建设的法尔胜泓昇和远东集团带来了斜拉索、钢绞线和大桥模型,立刻拉近了无锡与大湾区民众的距离;“阿福”“阿喜”和以拈花湾为代表的文创产品吸引了大量参展客商合影留念打卡;天江药业带来了多个中药保健品引来众多驻足;穆桂英、三凤桥为代表的老字号品牌担当了美食交流使者。此外,宜兴紫

砂茶壶制作表演、红茶品鉴等互动环节增加了体验元素,凤凰画材特意为此次展览制作无锡、澳门特色定制画板,吸引客商前来落笔添彩,成为无锡馆别具一格的流量密码。

无锡与澳门、葡语国家渊源深厚、联系紧密。1993年起,无锡市(县)区先后与葡萄牙卡斯卡伊斯市、巴西索罗卡巴市、贝洛·奥里藏特市和阿拉萨里瓜马市结为友城,增进交流互信。截至目前,澳门、葡语国家和地区在无锡共投资138个项目,累计投资总额9.1亿美元。2021年无锡与澳门、葡语国家和地区贸易进出口总额达13.2亿美元,同比增长45.6%,其中,与澳门地区贸易进出口同比增长558.2%。(天易)

## 江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一连续出版物号:  
CN32-0092  
邮发代号:27-92  
值班编委:吴军 于成  
封面责编:薛亮  
封面版式:陈婧  
封面校对:阮奇鑫

### 晚报新媒体矩阵



### 联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)  
新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com  
地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

### 版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

### 版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

